

## 加快解决“慢”“粗”“虚”问题

## 自治区司法行政系统主题教育向纵深推进

**呼和浩特讯** 日前,自治区司法厅党委召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第十次会议暨党委理论学习中心组专题研讨会。

会上集中学习了习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神、习近平总书记关于以学促干的重要要求,传达了中央主题教育领导小组调查研究工作座谈会会议精神,对全区直属司法行政系统主题教育下一步工作进行了安排部署。

会议指出,习近平法治思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,

是全面依法治国的根本遵循和行动指南。要全面掌握习近平法治思想的核心要义,从理论体系层面,原创性历史性贡献层面,主要创立者品格特质层面看,持之以恒在读原著学原文悟原理上下功夫,时时处处用“十一个坚持”对照、审视工作,切实履行好新时代法治工作的职责使命。要全面贯彻习近平法治思想,牢牢把握党的领导这一根本保证,以人民为中心这一根本立场,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家这一时代使命,完善中国特色社会主义法治体系这一总抓手,抓住领导干部这个“关键少数”,紧紧围绕党中央

决策部署和自治区党委政府中心工作履职尽责,为谱写中国式现代化内蒙古发展新篇章提供有力法治保障。

会议表示,要驰而不息改进工作作风,加快解决“慢”“粗”“虚”问题。要加快转变观念,树牢不进则退、慢进也是退的观点,拉升标杆、自我加压,推动工作进入全国第一方阵;树牢创新就是增长、就是发展的观点,打破路径依赖,扛起工作责任,始终铆足一股拼劲、闯劲、钻劲;树牢服务是本职、服务型机关建设是抓手的观点,让服务对象感到变化、得到实惠,以服务打开司法行政工作新局面。要实打实地干,坚持改错

就是改革,将工作实化于心、必落于行,一抓到底、久久为功。要务求工作实效,拿成果交卷,用制度落实,争当标兵,建设让党放心、让群众满意的模范机关,打造忠诚干净担当的司法行政铁军。

会议强调,第一批主题教育进入了纵深推进的关键时期,全区直属司法行政系统各单位要敬终如始、持续用力,全面落实好各项重点措施。聚焦学深悟透,确保理论有收获,聚焦求真务实,确保调查研究有成果,聚焦善作善成,确保推动发展有业绩,聚焦动真碰硬,确保检视整改有变化。(自治区司法厅供稿)

## 第二届蒙东地区“双子座”司法实务论坛成功举办



**本报讯** (记者 宋宏颖) 7月24日,由赤峰市中级人民法院、赤峰市法学会主办,翁牛特旗人民法院承办的通辽市、赤峰市第二届服务保障蒙东地区“双子座”现代化区域中心城市司法实务论坛(以下简称“双子座司法实务论坛”)在赤峰市翁牛特旗成功举办。

本届论坛以“全面贯彻落实党的二十

大精神,以更高水平区域司法协作促进赤峰通辽经济社会高质量发展”为主题,围绕中国式现代化核心要义,搭建司法协作平台,共享法学研究成果,共同研讨“深入贯彻习近平法治思想、坚持和发展新时代‘枫桥经验’、持续优化法治化营商环境、推进生态文明建设、深化司法体制改革”等问题。论坛期间,两地法院共同签订了“双子座”破

产审判合作协议,并进行了会旗交接仪式。

第二届“双子座司法实务论坛”的成功举办,将进一步推动赤峰、通辽两地法院在服务法治政府建设、跨域立案、审判执行、学术研讨、资源共享等方面更加高效务实合作,提升两地法院审判执行质效,更好地促进两地法治化营商环境更加优化、诉讼服务更加便捷、司法协作更加高效顺畅。

## 自治区首个知识产权标准化技术委员会成立

**呼和浩特讯** 7月17日,经自治区市场监督管理局(知识产权局)批准,内蒙古自治区知识产权标准化技术委员会(SAM/TC62)正式组建,这是自治区首个知识产权标准化技术委员会,秘书处设于内蒙古自治区知识产权保护中心,标委会由知识产权领域内的多名专家组成,包含了知识产权相关部门、高校、律所、企业等各界代表。

标准化与知识产权相融合将更好的发挥标准化在支撑知识产权强国战略中的作用,通过探索建立“知识产权+标准”机制,有利于发挥标准引领作用,促进科技创新成果转化,促进产业提质增效。当前,我国正处在增长动力转换、产业结构调整、发展方式转变的关键时期,这对知识产权和标准化工作提出了更高的要求和挑战。内蒙古自治区知识产权标准化技术委员会将积极联合自治区内外相关专家、整合知识产权与标准资源,研究、规划、制定和推广知识产权领域的自治区地方标准、行业标准、团体标准等,积极推动自治区知识产权与标准化的融合发展。

内蒙古自治区知识产权标准化技术委员会的正式组建,是自治区知识产权强区建设的重要举措,对促进自治区知识产权标准体系工作具有深远意义,对提高行业服务质量和效率、提升行业服务能力和水平、加强行业自律具有重要作用。(赵晓蒙)



## 以培促用提升素质 推进法治政府建设

**兴安讯** 日前,兴安盟举办了2023年法治政府建设工作培训班。自治区司法厅法治调研处处长白雪峰授课,兴安盟委依法治盟办副主任、司法局党组书记、局长刘刚主持会议。

白雪峰以《深入学习贯彻习近平法治思想 全面加强规范性文件和重大行政决策制定和监督管理》为题,系统讲述了习近平法治思想、党的二十大报告及《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》关于规范性文件和重大行政决策的具体要求,全面讲解了规范性文件制定程序、审查监督制度沿革及动态管理制度,重大行政决策概述、程序、责任追究制度,就重大行政决策和规范性文件存在的问题和难点

进行了深度剖析,结合实际工作,指出了法治政府建设示范创建相关工作的注意事项及下一步需要完善的方向。最后,结合实际案例为各部门进行了答疑解惑、专业解答。

刘刚要求,要在学深悟透上下功夫,持续强化依法行政意识。要高度重视规范重大行政决策和规范性文件程序是推进依法行政、争创法治政府建设示范盟的必然要

求。要在学以致用上下功夫,切实提高依法行政能力。着力强化重大行政决策程序和规范性文件审查备案工作,把培训成果转化为推进法治政府建设示范创建的实际行动。

参训人员表示,通过培训,进一步提升了理论水平和实际操作能力,对解决工作中重大行政决策和规范性文件的常见问题提供了方法和路径。(自治区司法厅供稿)



## 中国银行召开2023年年中党建和经营管理工作会议

**本报讯** (记者 杨乐 通讯员 刘其鑫) 近日,中国银行2023年年中党建和经营管理工作会议在北京召开。中国银行党委书记、董事长葛海蛟出席会议并讲话,党委副书记、行长刘金作工作报告,党委副书记、监事长张克秋主持会议,党委班子其他成员和管理层成员参加会议。

会议指出,推动集团高质量发展,关键在于提高站位、找准定位、抓好到位,把集团经营管理各项工作摆到国家发展大局和时代发展大势中去谋划推动。

会议强调,要以学铸魂夯根基,切实提高政治站位,把牢高质量发展的正确方向;要

以学增智提本领,找准落实中央决策部署和实现自身发展的有效结合点,优化高质量发展的路径;要以学正风聚人心,坚持不懈涵养良好政治生态,夯实高质量发展的稳健根基;要以学促干夯基础,瞄准目标狠抓落实,汇聚高质量发展的强大合力。

会议要求,全行三十万干部员工要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、迎难而上,脚踏实地、真抓实干,在应对困难挑战中赢得高质量发展新机遇,在深化自我革命中展现高质量发展新作为,在服务国家大局中开创高质量发展新局面,以时不我待的奋进姿态,走好中国

特色金融发展之路,在新征程上书写无愧伟大时代、不负百年传承的优秀答卷。

中国银行董事、监事,总行各部门、直属机构主要负责人,巡视组组长,驻中国银行纪检监察组办公室负责人,境内一级分行、直属分行、中银香港、境外分行、综合经营公司主要负责人现场参会。



## 内蒙古新华报业中心获2023年“新春走基层”采访活动5项表彰

**呼和浩特讯** 近日,自治区党委宣传部、自治区新闻工作者协会发布决定,对2023年“新春走基层”活动先进集体、先进个人和优秀作品进行表彰。内蒙古新华报业中心所属内蒙古法制报、内蒙古商报、北疆新闻网、内蒙古晨报均在表彰之列。

“新春走基层”采访活动,是中宣部自2011年1月起组织开展的全国性基层采访活动,在各省(区、市)由当地党委宣传部组织属地媒体开展。

本次“新春走基层”活动中,内蒙古法制报“新春走基层”报道组获先进集体称号,内蒙古商报张鑫、北疆新闻网张伟荣获先进个人称号,内蒙古晨报短视频“钢轨医生”在深夜默默守护着呼和浩特市地铁乘车安全、北疆新闻网稿件《守护春运“天路”,空管保障旅客安全回家》被评为优秀作品。

今后,内蒙古新华报业中心所属各媒体将继续坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向,坚持围绕中心、服务大局,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,不断强化新闻队伍建设,持续增强脚力、眼力、脑力、笔力,持续推出更多优秀新闻作品,切实提高新闻媒体传播力、引导力、影响力、公信力,为奋力书写中国式现代化内蒙古篇章作出更大的贡献。

(高日河 曹茜)